

Συναγερμός για τη γρίπη των πτηνών

Χιλιάδες πουλερικά - ύποπτα ως φορείς της νόσου- θανατώνονται μαζικά σε πτηνοτροφικές μονάδες που βρίσκονται στα σύνορα Ελλάδας - Βουλγαρίας

Ρεπορτάζ
ΒΑΣΙΛΗΣ ΙΓΝΑΤΙΑΔΗΣ

Στα σύνορα με την Ελλάδα, σε δύο γειτονικές περιφέρειες της Βουλγαρίας, το Πλόβντιβ (Φιλιππούπολη) και τη Στάρα Ζαγόρα, όπου θανατώνονται μαζικά χιλιάδες πουλερικά, έφτασε η γρίπη των πτηνών (H5N8), ενώ στη χώρα μας η μοναδική εμφάνιση κρούσματος αυτής της εξαιρετικά μεταδοτικής γρίπης ήταν σε έναν άγριο κύκνο που βρέθηκε νεκρός στο Δέλτα του Εβρου στις 19 Δεκεμβρίου.

Το ανησυχητικό είναι ότι στη γειτονική χώρα, που κηρύχθηκε σε κατάσταση αυξημένης ετοιμότητας, έχουν καταγραφεί ήδη 15 εστίες της γρίπης των πτηνών. Στο Πλόβντιβ, όπου λειτουργούν πολλές μονάδες εκκόλαψης πουλερικών, έχουν θανατωθεί ήδη περίπου 9.000 πτηνά, ενώ στη Στάρα Ζαγόρα, σύμφωνα με τον περιφερειακό διοικητή Γκιόργκι Ράνοβ υπολογίζεται ότι θα θανατωθούν το επόμενο διάστημα πάνω από 15.000 πουλερικά. Εκτός από τη Βουλγαρία, όπου η νόσος των πτηνών έχει λάβει μαζικές διαστάσεις, στα Βαλκάνια έχουν καταγραφεί κρούσματα σε Ρουμανία, Σερβία και Κροατία.

Η γρίπη H5N8, η οποία το 2014 είχε προκαλέσει μεγάλες επιδημίες στην Ασία προτού εξαπλωθεί στην Ευρώπη, επανήλθε φέτος το φθινόπωρο σε πολλές χώρες της Ευρώπης και μεταδίδεται κυρίως με τα απο-

Στην Ελλάδα το μοναδικό κρούσμα ανιχνεύθηκε σε έναν άγριο κύκνο που βρέθηκε νεκρός στο Δέλτα του Εβρου στις 19 Δεκεμβρίου

δημικά πουλιά. Σε κάποιες από αυτές μάλιστα έχουν ήδη θανατωθεί χιλιάδες εκτρεφόμενα πουλερικά στην προσπάθεια να αποφευχθεί η επέκτασή της.

Τόσο από τα εργαστηριακά ευρήματα στη Βουλγαρία όσο και στις άλλες ευρωπαϊκές χώρες προκύπτει ότι πρόκειται για τον υψηλής παθογονικότητας υπότυπο της γρίπης τύπου Α, τον H5N8, που αν και προκαλεί αφανισμό στα πτηνά, είτε πρόκειται για εκτρεφόμενα είτε για ελεύθερα, είναι μάλλον ακίνδυνα για τον άνθρωπο. Όπως επεσήμανε το

ΙΟΣ H5N8

υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης της χώρας μας, με αφορμή και τα εργαστήρια ευρήματα στον βουβόκυκνο (Cygnus Olor) που βρέθηκε νεκρός στο Δέλτα του Εβρου, μέχρι σήμερα δεν έχει διαπιστωθεί μόλυνση ανθρώπου από τον υπότυπο H5N8 της γρίπης τύπου Α, παρά τον μεγάλο αριθμό ατόμων που έχουν εκτεθεί σε αυτόν κατά τη διαχείριση κρουσμάτων στα πτηνά.

Απαγορεύσεις

Στη Βουλγαρία για προληπτικούς λόγους έχει απαγορευτεί από τις Αρχές η παρουσία ή η πρόσβαση στην περιοχή των εστιών ατόμων που έχουν προσβληθεί από την εποχική γρίπη που προσβάλλει τον άνθρωπο και παρουσιάζουν κλινικά συμπτώματα ή αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα υγείας για πιθανές επιπλοκές. Να σημειωθεί ακόμη ότι ένας διαφορετικός υπότυπος της γρίπης των πουλιών έχει ανιχνευθεί από τα τέλη Νοεμβρίου στη βόρεια Ιαπωνία, όπου έχουν ήδη θανατωθεί μαζικά πάνω από 300.000 κοτόπουλα και πάπιες σε εκτροφεία.

Στη Βουλγαρία, όπου τα πρώτα κρούσματα της γρίπης είχαν εντοπιστεί σε άγρια πουλιά από τον Νοέμβριο, έχει σημάνει συναγερμός μετά την έκταση που πήρε η νόσος, ιδιαίτερα



ΣΕ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ αυξημένης ετοιμότητας βρίσκονται οι Αρχές της Βουλγαρίας καθώς στη γειτονική χώρα έχουν καταγραφεί 15 εστίες της γρίπης των πτηνών

σε περιφέρειες στον Νότο της χώρας. Για τον λόγο αυτό έχει συγκροτηθεί Εθνικό Επιχειρησιακό Αρχηγείο για την αντιμετώπιση της νόσου, στο οποίο συμμετέχουν τα υπουργεία Γεωργίας και Εσωτερικών, ο Οργανισμός για την Ασφάλεια των Τροφίμων, καθώς και η Εθνική Υπηρεσία Πληροφοριών της Βουλγαρίας (SANS). Η SANS παρακολουθεί και συγκεντρώνει πληροφορίες για το εάν και πώς εφαρμόζονται σχολαστικά στις περιοχές των εστιών τα μέτρα που έχουν αποφασιστεί για τον περιορισμό της μετάδοσης της νόσου.

Σε σύσκεψη υπό την υπουργό Γεωργίας και Τροφίμων της Βουλγαρίας, Ντεισιόλβα Ανεβα, αποφασίστηκε εντατικοποίηση και αυστηροποίηση των μέτρων σε δύο διαφορετικές ζώνες ελέγχου - 3 χλμ. και 10 χλμ. περιμετρικά των εστιών της νόσου. Τα μολυσμένα πουλερικά πλέον θα θανατώνονται και θα καίγονται ή θα θάβονται επιτόπου και δεν θα μεταφέρονται σε άλλες περιοχές προκειμένου να αποεμφωθούν, ενώ απαγορεύεται στις ζώνες αυτές οποιαδήποτε διακίνηση πουλερικών, καθώς και άλλων ζώων ή ζωοτροφών. Παράλληλα, απαγο-



ρεύτηκε το ψάρεμα σε μία σειρά από υδροβιότοπους της χώρας, όπου διαβιούν μεταναστευτικά πουλιά. Στην Ανατολική Μακεδονία και Θράκη - και μετά την εμφάνιση του κρούσματος στον Εβρο- η Διεύθυνση Κτηνιατρικής ανακοίνωσε μία σειρά μέτρων για την προστασία του πτηνοτροφικού κεφαλαίου. Σε ό,τι αφορά τα οικίσματα πουλερικά ή τις μονάδες ελεύθερας βοσκής απαγορεύτηκε η διατήρησή τους σε ανοιχτούς χώρους (προαύλια, αυλές, αγρούς κ.ά.) σε περιοχές που βρίσκονται σε απόσταση μικρότερη των 2 χλμ. από υδροβιότοπους. ●

Νοικοκυρεύονται σταδιακά τα οικονομικά του Εθνικού Οργανισμού Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ). Ειδικότερα καθαρίζει τις ληξιπρόθεσμες οφειλές και δεν δημιουργεί νέες. Παράλληλα αυξάνεται το όριο δαπανών για τις παροχές υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες «για πρώτη φορά στα χρονικά της κρίσης» και συγκεκριμένα από 1,402 δισ. για το 2016 θα ανέλθει το 2017 σε 1,525 δισ. (ποσοστό αύξησης 8%).

Σύμφωνα με τον απολογισμό των στελεχών του έχει ομαλοποιηθεί η πληρωμή του Οργανισμού προς τους παρόχους. Από το Δεκέμβριο του 2015 έως και το Νοέμβριο του 2016 στα δημόσια νοσοκομεία (ΕΣΥ, στρατιωτικά και ειδικού καθεστώτος) οι πληρωμές ανήλθαν σε 573,5 εκατ. ευρώ καταγράφοντας αύξηση κατά 300% σε σύγκριση με το διάστημα Ιανουαρίου 2015-Δεκεμβρίου 2015, που ήταν 143,3 εκατ. ευρώ. Ειδικότερα σε ιδιώτες παρόχους (κλινικές, διαγνωστικά, ιατρικές επισκέψεις κ.λπ.) έχουν καταβληθεί περισσότερο από 1 δισ. ευρώ στο διάστημα 15/12/15 έως 30/11/16 έναντι 840 εκατ. ευρώ το διάστημα Ιανουαρίου-Δεκεμβρίου 2015, καταγράφοντας αύξηση κατά 20%. Σε ιδιωτικά φαρμακεία καταβλήθηκαν περίπου 2 δισ. ευρώ (13 καταβολές) στο διάστημα έναντι 1.623 εκατ. (11 καταβολές) καταγράφοντας αύξηση κατά 22%. Σε φαρμακευτικές εταιρείες καταβλήθηκαν 981 εκατ. ευρώ έναντι 180 εκατ. ευρώ καταγράφοντας αύξηση κατά 445%, αξιοποιώντας το πρόγραμμα ληξιπρόθεσμων οφειλών. Ο ΕΟΠΥΥ πλέον δεν δημιουργεί νέες ληξιπρόθεσμες οφειλές. Αντίθετα μειώνει τα ληξιπρόθεσμά του προς ιδιώτες παρόχους. Συγκεκριμένα το Φεβρουάριο του 2016 οι ληξιπρόθεσμες οφειλές είχαν ύψος 1,8 δισ. ευρώ, τον Οκτώβριο 2016 1,6 δισ. ευρώ, παρουσιάζοντας μείωση 11%. Το Νοέμβριο οι ληξιπρόθεσμες οφειλές είχαν ύψος 1,3 δισ. ευρώ. Συγχρόνως ο Οργανισμός πέτυχε τη νομοθέτηση της διαγραφής των ληξιπρόθεσμων οφειλών του προς τα δημόσια νοσοκομεία για τα έτη 2012-2014. Η διαγραφή αφορά ποσό της τάξης των 4,5 δισ. ευρώ.

Κατάργηση προπληρωμής και ηλεκτρονική έγκριση

Στο μεταξύ, προκειμένου ο Οργανισμός να μην ξαναβρεθεί σε δυσχερή θέση, αλλά και οι πολίτες να εξυπηρετούνται με τον καλύτερο δυνατό τρόπο, η διοίκηση αποφάσισε αλλαγές στον τρόπο προμήθειας προϊόντων και υπηρεσιών. Για τη διευκόλυνση της προσβασιμότητας του πολίτη στις θεραπευτικές επιλογές «με δίκαιο και συγχρόνως ελεγχόμενο τρόπο» οι ασφαλισμένοι πλέον θα μπορούν να προμηθεύονται προϊόντα και υπηρεσίες δωρεάν ή καταβάλλοντας -όπου προβλέπεται- τη συμμετοχή τους. Σήμερα για παράδειγμα ένας ασφαλισμένος για την αγορά γυαλιών οράσεως καταβάλλει ο ίδιος τη δαπάνη (προπληρώνει). Στη συνέχεια καταθέτει τα απαραίτητα δικαιολογητικά στην αρμόδια περιφερειακή διεύθυνση (ΠΕΔΙ) και μετά το σχετικό έλεγχο ξεκινά η διαδικασία αποζη-

Επιχείρηση νοικοκυρέματος στον ΕΟΠΥΥ

Αλλαγές για να μη δημιουργηθούν νέες οφειλές



μίσωσης. Με το νέο τρόπο η προμήθεια θα γίνεται χωρίς προπληρωμή του ασφαλισμένου, αφού ο πάροχος θα αποζημιώνεται απευθείας από τον Οργανισμό, ενώ δεν απαιτείται κατάθεση δικαιολογητικών στις ΠΕΔΙ. Ιδιαίτερη βαρύτητα δίνουν τα στελέχη του Οργανισμού στην ταχύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη και στον περιορισμό της γραφειοκρατίας. Έτσι, όπως αναφέρουν, η έγκριση από τους ελεγκτές του Οργανισμού θα γίνεται ηλεκτρονικά και

χωρίς να απαιτείται η φυσική παρουσία του πολίτη. Στελέχη του ΕΟΠΥΥ κάνουν λόγο για καλύτερη διαχείριση των οικονομικών πόρων του Οργανισμού και εξορθολογισμό των δαπανών και στο πλαίσιο αυτό καθιερώνονται κλειστοί προϋπολογισμοί σε όλες τις κατηγορίες.

Όπως αναφέρουν στελέχη του ΕΟΠΥΥ, με τη συμβασιοποίηση των παρόχων επαναπροσδιορίζεται η σχέση του Οργανισμού μαζί τους με όρους δικαιοσύνης και δια-

φάνειας και τίθενται οι προϋποθέσεις για υγιή επιχειρηματικότητα. Επιπλέον οι πάροχοι θα αποζημιώνονται με το νέο σύστημα εκκαθάρισης σε σύντομο χρονικό διάστημα. Συγκεκριμένα μειώνεται ο χρόνος αποζημίωσής τους από τις 180 - 300 ημέρες που είναι σήμερα σε λιγότερο από 90 ημέρες. Αποσαφηνίζονται τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις που απορρέουν για τα συμβαλλόμενα μέρη και περιορίζεται η γραφειοκρατία. ΠΗΓΗ ΑΠΕ/ΜΠΕ

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΝΤΑΙ ΟΙ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΙ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΛΕΓΧΟ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΑΣΑΝ ΤΟ ΕΚΑΣ

ΤΗΝ ΕΝΤΟΝΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ της για τον έλεγχο των δικαιολογητικών των ασθενών που έχουν απολέσει το ΕΚΑΣ, προκειμένου να γίνει χρήση του δικαιώματός τους για μηδενική συμμετοχή στα φάρμακα, εξέφρασε η Ένωση Ελευθεροεπαγγελματιών Καρδιολόγων Ελλάδος (ΕΕΚΕ) στον ΕΟΠΥΥ. Ο πρόεδρος της ΕΕΚΕ Φώτης Πατσουρά-

κος έκανε λόγο για «εξαναγκασμό των καρδιολόγων να ελέγχουν τα δικαιολογητικά», αναφέροντας ότι «για μία ακόμη φορά οι γιατροί θα πρέπει να είναι λογιστές και παράλληλα ελεγκτές...». Σύμφωνα με τον κ. Πατσουράκο οι γιατροί «πρέπει να κάνουν το λειτούργημά τους και όχι να εφαρμόζουν λογιστικές πρακτικές και να μην κα-

λούνται σε απολογία για μη ιατρικά θέματα, για τα οποία την ευθύνη έχει η πολιτεία».

Παράλληλα, επαναλαμβάνει την πάγια πρόταση της Ένωσης, σύμφωνα με την οποία ο έλεγχος πρέπει να γίνεται από την ΗΔΙΚΑ και με την αναγραφή των φαρμάκων να φαίνεται αυτόματα αν δικαιούται ο ασθενής τη μηδενική συμμετοχή ή όχι.

ΕΝΑΣ άνθρωπος έχασε τη ζωή του στην Κομοτηνή εξαιτίας της κακοκαιρίας.

Πιο συγκεκριμένα, ένας 76 χρονος ενώ βρισκόταν στην επιχείρηση κρεάτων που δι-ατηρούσε στο 14ο χιλιόμετρο της επαρχιακής οδού Κομο-τηνής - Ιάσμου, καταπλακώ-θηκε από πόρτα που ξηλώθη-κε λόγω των θυελλωδών ανέ-μων που έπνεαν στην περιο-χή. Σύμφωνα με τις εκτιμήσεις

Κομοτηνή: Ένας νεκρός εξαιτίας της κακοκαιρίας!

των Αρχών, η κεντρική πόρ-τα της επιχείρησης αποκόπη-κε εξαιτίας της ισχυρής έντα-σης του ανέμου, με συνέπεια να καταπλακώσει τον άτυχο 76χρονο. Στο σημείο έσπευσε ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ, ωστό-σο ο ηλικιωμένος δεν κατάφε-

ρε να κρατηθεί στη ζωή. Λό-γω των θυελλωδών ανέμων που έπνεαν τις προηγούμενες ημέρες σε Ροδόπη και Ξάν-θη, απαγορεύτηκε προσωρι-νά η κυκλοφορία οχημάτων άνω των 3,5 τόννων και στα δύο ρεύματα κυκλοφορίας της

Εγνατίας Οδού, με στόχο την αποφυγή τροχαίων ατυχημά-των. Στο μεταξύ, προβλήματα δημιούργησε η κακοκαιρία το Σαββατοκύριακο και σε περι-οχές της Κεντρ. Μακεδονίας.

Χθες, κυρίως λόγω παγε-τού, η κυκλοφορία σε ορισμέ-να σημεία του επαρχιακού δι-κτύου των νομών Χαλκιδικής, Ημαθίας και Πέλλας διεξαγό-ταν μόνο με αντιολισθητικές αλυσίδες.

ΤΑΚΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ

1.666 θέσεις σε φορείς της Υγείας

Στην πλήρωση 1.666 θέσεων τακτικού προσωπικού σε φορείς του υπουργείου Υγείας προχωράει το ΑΣΕΠ. Η σχετική προκήρυξη (7Κ/2016) στάλθηκε ήδη στο Εθνικό Τυπογραφείο για δημοσίευση και περιλαμβάνει θέσεις όλων των εκπαιδευτικών κατηγοριών.

Στην κατηγορία Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης εντάσσονται θέσεις ειδικοτήτων όπως Ψυχολόγων, Νοσηλευτικής, Φαρμακοποιών, Χημικών - Βιοχημικών - Βιολόγων και Φυσικών - Ακτινοφυσικών Ιατρικής. Αντιστοίχως, στην κατηγορία Τεχνολογικής Εκπαίδευσης θα προκηρυχθούν μεταξύ άλλων θέσεις ειδικοτήτων Νοσηλευτικής, Κοινωνικής Εργασίας, Φυσικοθεραπείας, Επισκεπτών Υγείας, Ραδιολογίας - Ακτινολογίας, Μαιών - Μαιευτών, Ιατρικών Εργαστηρίων και Εργοθεραπευτών.

Οι υποψήφιοι Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης μπορούν να διεκδικήσουν κάποια θέση ειδικότητας Χειριστών Ιατρικών Συσκευών, Βοθών Φαρμακείου, Βοθών Νοσηλευτικής, Βοθών Ιατρικών και Βιολογικών Εργαστηρίων κ.ά. Οι θέσεις Υποχρεωτικής Εκπαίδευσης αφορούν κυρίως ειδικότητες Προσωπικού Καθαριότητας, Εργατών, Επιμελητών και Βοηθητικού Υγειονομικού Προσωπικού.

Η κατανομή των θέσεων είναι σε διάφορα νοσηλευτικά ιδρύματα, σε κέντρα υγείας και άλλες υγειονομικές δομές. Η πρόσληψη θα γίνει με τις διαδικασίες της σειράς προτεραιότητας. Μόλις η προκήρυξη δημοσιευτεί σε ΦΕΚ, από το ΑΣΕΠ θα εκδοθεί ανακοίνωση με όλες τις λεπτομέρειες για την υποβολή αιτήσεων από τους ενδιαφερομένους καθώς και την προθεσμία κατάθεσής τους.



Η τελευταία σωτήρια μεταφορά ασθενών για το 2016 ήταν διπλή για το «Άρτεμις»!

Περιπετειώδες αλλά ίσως το πιο ανθρώπινο... δρομολόγιο της χρονιάς, ήταν το τελευταίο ταξίδι του επιβατηγού πλοίου «Άρτεμις». Λίγες ώρες πριν αποχαιρετήσουμε το 2016, ο σεμνός καπετάνιος της «Hellenic Seaways» και των Κυκλάδων κ. Στυλιανός Περιστεράκης, χρειάστηκε να επέμβει και να μιλήσει πρώτα σαν άνθρωπος και έπειτα ως καπετάνιος, καθώς κρίθηκε αναγκαίο να μεταφέρει δύο συνανθρώπους μας οι οποίοι έχρηζαν Νοσοκομειακής Περίθαλψης. Σύμφωνα με πληροφορίες το ελικόπτερο του ΕΚΑΒ, δεν μπόρεσε να πετάξει και να παραλάβει τα δυο περιστατικά, λόγω των δυσμενών καιρικών συνθηκών, που επικρατούν και για ακόμα μια φορά το ελικόπτερο, έμεινε καθλωμένο στον αερολιμένα της Σύρου. Ο κ. Περιστεράκης χρειάστηκε να αναμείνει πάνω από 30 λεπτά στα λιμάνια της Νάξου και της Πάρου και ως σανίδα σωτηρίας... μετέφερε τους δυο συνανθρώπους μας με ασφάλεια στο λιμάνι της Ερμούπολης.

cyclades24.gr